
ATA DA CENTÉSIMA' DÉCIMA QUNt
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA sÉTrM/f LEGISLATURA. EM

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil é dezassete, reuniu-se, no Plenário
Otávio Rocha do Palácio Aloísio Filho; a Câmara Municipal de Porto. Alegre. As quatorze horas
e quinze minutos, foi realizada a segunda chamada, na qual registraram presença Aldacir
Oliboni, Alvoni Medina, André Carús, Cassio Trogildo, Cassiá Carpas, Felipe Camozzato,
Fernanda Melchionna, Idenir Cecchim, José Frestas, João Bosco Vaz, Luciano Marcantõnio.
Moisés Maluco do Bem, Pauzinho Motorista, Paulo Brum, Prof. Alex Fraga, Roberto Robaina,
Tarciso Flecha Negra e Thiago Braça. Constatada a existência de quórum, o Presidente declarou
abertos os trabalhos. Ainda, durante a Sessão, registraram presença Airto Ferronato, Clàudio
Janta, .Comandante Nédia, Dr. Goulart, Dr. Thiago, Jogo- Carlos Nedel, Marmelo Sgarbossa,
Mauro Pinheiro, Mouro Zachef,. Mendes. Ribeiro, Márcio Bins Ely, Mânica Leal, Professor
Wambert,., Rêginaldo Pujol, Ricardo Gomos, Rodrigb Maroni, Sofra Cavedon e Valter
Nagelstein. A seguir, foi apregoado o Memorando n' 005/1 7, de'.Tarciso Flecha Negra, deferido
pelo Presidente, solicitando autorização para representar extemaMente este Legislativo, no dia
quatro de dezembro do corrente, em homenagem do Govemo do Estado ao Grêmio Foot-Ball
Porto Alegrense pela conquista da competiç.ão Libertadores da América, às dezesseis horas e

trinta minutos, nó Palácio Piratini, em Porto Alegre: Em continuidade, o Presidente registrou o
COMPARECIMENTf) de e cancefíeu a palavra a Leopardo Maranhão Busattol Secreta;io
Municipal da Fazenda, que se pronunciou acerca de projetos que dispõem sobre matéria
tributária. Após, Fernanda Melchionna, Idénir Cecchim, Aldacir Oliboni. Airto Ferronato.
Ricardo Gomes, Marmelo Sgarbossa, Jogo Bosco Vaz, Sofra Cavedon, Clàudio Janta e
Reginaldo Pujol pronunciaram-se acerca do assunto em debate. Também. o Presidente
concedeu a palavra, para considerações finais, a Leonardo Maranhão Busatto.' Os trabalhos

foram .suspensos da! dezesseis horas gquatorze minutos às de2esseis horas e quinze minutos.
Em COMUNICAÇÃO DE LÍDER, pronunciaram-se SoHia Cavedon, Clàudio Janta, Rodrigo
Maroni e Moisé$ Maluco do Bem. Em prosseguimento, foi aprovado Requerimento de autoria
de Valter Nagelstein;. solicitando alteração na ordem dos trabalhos da presente Sessão. Às
dezesseis horas e quarenta e um minutos, constatada a existência de quórum deliberativo, foi
iniciada a ORDEM DO DIA. Os trabalhos foram suspensos das dezesseis horas e quarenta e
dois minutos às dezessete horas e três minutos é das dezessete horas e nove minutos às dezessete

horas e onze minutos. A seguir, foram aprovados Requerimentos de autoria de Luciano
Marcantõnio, solicitando alteração na ordem de apreciação de emendas e subemendas apostas
ao Prometo de Lei do Executivo n'. 024/1 7 (Processo n' 2745/17). Ém Votação, foi apreciado o
Prometo de Lei~do Executivo n''024/17 (Processo n' 2745/17). Foram votadas destacada e
conjuntamente e rdeitadas as Emendas n's 19, 21 , 26, 27, 30, 32, 34, 45, 46, 65, 66, 67, 68, 69,
70, 71., 74, 76,'78, 79, 80i 82Í.85,'88,'89, 90, 91, 93, 94, 102, 103,'105, 107, 111, 113, lí4, 115,
117, 118, 119, 121, 122, 123,- 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132. 133, 135.'136. 137. 139.
140, 141', 142, 143 e 145 e a Subemenda n' 01.à Emenda n' 19, apostas ao Prometo de Lei do
Executivo n' 024/17.; Foram votadas destacada e conjuntamente e aprovadas as Emendas n's
17i, 22, 23; 24, 31, 47, 57, 58, 72, 73, 81, 87, 92, 98, 99,' 100, 106, 110, 112, 116, 120, 124,.138
e 144 apostas ao Prometo de Lei do Executivo n'.024/17, por trinta e um votos SIM e duas
ABSTENÇOES, em votação nominal solicitada por Clàudio Janta, tendo votado Sim Airto
Férronato, Aldacir Oliboni, Alvoní Medina, André Caras, Casgio Trogildo, Cassiá Carpes,
Clàudio Janta, Comandante Nédia, Dr. Goulart,: Dr. Thiago, Fernanda Melchionna, Idenir
Cecchim, José Frestas, Jogo fosco Vaz, Luciano Marcantõnio, Marmelo Sgarbossa, Mauro
Pinheiro, Mauro Zacher, Mendes Ribeiro, Moisés Maluco do Bem, Márcio Bins Ely, Mõnica
Leal, Paulinho Motorista, Paulo Brum, Prof. Alex Fraga, Professor Wambert, Ricardo Gomes,
Roberto Robaina, Rodrigo .Maroni, Sofra Cavedon e Thiago Braga e optado pela Abstenção
Felipe Camozzato e João Cardos:Nedel* Foi votadadestacadamente e aprovada a Emenda n' 25
aposta ao Ptojeto de Lei do Executivo n' 024/17, por dezessete votos SIM e dezeWeh vN)tos
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NAO, em votação nominal solicitada por Fernanda Melchionna. tendo votado Sim Airto
Ferronato, Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, André Carús, Clàudio lama, Dr. Thiago, Fernanda
Melchionna, José Frestas, Jogo Bosco Vaz, Marcelo Sgarbossa, Mauro. Zacher, Márcio Bins
Ely, Paulinho Motorista, Prof. Alex Fraga,.Roberto Robaina, Solta Cavedon e Thiago Braga e
Não.Cassio Trogildo, Cassiá Carpes, Comandante Nádia, Dr. Goulart, Felipç CaMozzato, Idenir
Cecchim, Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcantânio, IMauro Pinheiro, Mendes Ribeiro, Moisés
Maluco .do Bem, Mânica Leal, Paulo Brum, Professor Wambert, Ricardo Gomes e Rodrigo
Mároni. Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 28 aposta ao Prometo de Lei do
Executivo n' 024/1 7, por dezessete votos SIM e quatorze votos NÃO, após ser encaminhada à
votação por Aldacir Oliboni, em votação nominal solicitada por Valter Nagelstein, tendo votado
Sim Airto Fêrronato, Aldacir Oliboni; André Caras, Cassiá Carpes, Clàudio Janta, Dr. ThiaÉo,
Femanda. Melchionna, José Frestas; Jogo Bosco Vaz, Marcelo Sgarbossa, Mauro Zacher.
Paulinho Motorista, Prof. Alex Fraga, Professor Wambert, Roberto Robaina, Sofra Cavedon e
Thiago Braça e Não Alvoni Medina, Comandante Nádia, Dr. Goulart, Felipe Camozzato, Idenir
CecchiH, Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcantânio, :Macro Pinheiro, Mendes Ribeiro, Moisés
Maluco do Bem, Mânica Leal, Paulo Brum, Ricardo Gomes e Rodrigo Maroni. Foi votada
destacadamente e aprovada a Emenda n' 44aposta ao Projeto dé Lei do Executivo n' 024/1 7.

por dezoito votos SIM, onze votos NÃO e uma ABSTENÇÃO, após ser encaminhada à votação
por André Caras, en] votação nominal solicitada por Valter NagelsteinÕendo votado .Sim Airto
Ferronato, Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, André Carús, .Cassiá Carpes, Clàudio Janta, Dr.
Thiago, Femanda Melchionna, José Freitas, Jogo Bosco Vaz, Marcelo Sgarbossa, Mauro
Zacher, Mendes. Ribeiro, Márcio Bing Ely, Pauzinho Motorista, Prof. . Alex' Fraga, Soíia
Cavedon e Thiago Braga, votado Não Comandante Nédia, Dr. Goulart, João Carlos 'Nedel.
Luciano Marcantânio, Mauro Pinheiro, Moisés Maluco do Beh, Mõnica Leal, Paulo Btum.
Professor Wambert, .Ricardo Gomes e Rodtigo Maroni e optado pela Abstenção Felipe
Camozzato.. Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 54 aposta ao Projeto de Lei do
Executivo n' 024/17, por dezanove votos SIM e nove votos NÃO, após ser encaminhada à
votação por André Caras, Professor Wambert, Sofra Cavedon, Prof. Alex Fraga e Fernanda
Melchionna, em votação nominal solicitada por Valter Nagelstein, tendo votado Sim hirto
Ferronato, Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, André Caras, Cassiá Carpes, Clàudio Janta,
Femanda Melchionna, José Freitas, João Basco Vaz, Marmelo Sgarbossa, ' Mauro Zacher.
Mendes Ribeiro, Márcio Bins Ely, Paulinho Motorista, Prof. Alex Fraga, Professor Wambert,
Roberto Robaina, SoHla Cavedon e Thiago Braça e Não Comandante Nádia, Dr. Goulart, Felipe
Camozzato, Idenir Cecchim, Jogo Cardos Nedel, Luciano Marcantânio, Moisés Maluco do
Bem, Mânica Leal e Ricardo Comes.' Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 75
aposta ao Prometo de Lei do Executivo n' 024/1 7, por quinze votos SI M e dei votos NÃO, após
ser encaminhada à votação por Prof. Alex Fraga, em votação nominal solicitada por Valter
Nagelstein, tendo votado Sim Airto Ferronato, Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, André Caras,
Clàudio Janta, Femanda Melchionna, José Freitas, Jogo Borco-Vaz, Marmelo Sgarbossa, Márcio

Bens Ely, Paulinho Motorista? Prof. Alem Fraga, -Roberto Robaina, Solta Cavedon e Thiago
Braça e Não Comandante Nádia, Dr. Goulart, Felipe Camozzatõ, Idenir Cecchim, Jogo Carlos
Nedel, Luciano Marcantânio, Mendes.Ribeiro, Moisés .Maluco do Bem, Mânica Leal e Ricardo
Games , Foi votada destacadamente e rqeitada a Emenda n' 77 aposta ao Prometo de Lei do
Executivo n' 024/17, por onze votos SIM e quatorze votos NÃO, após ser ençaminhâda à
votação por Prof. Alex Fraga e Felipe Camozzato, em.votação nominal solicitada por Valter
Nagelstein, tendo votado Sim Aldacir Oliboni, Clàudio Janta, Femanda Melchionna. Jogo
Bosco Vaz, Màrcelo Sgarbossa, Márcio Bens Ely, Paulinho Motorista, Prof. Alex Fraga,
Roberto Robaina. Sofra Cavedon e Thiago Braça e Não hirto Ferronato, Alvoni Medina, Cassio
Trogildo, Cassiá Carpes, Comandante Nédia, Dr. Goulart, Felipe Camozzato,~ldenir Cecchim,
José Freitas, Jogo Cardos Nedel, Luciano Marcantânio, Moisés Maluco do Bem, Mânica Leal e
Ricardo Gomes. Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 86 aposta ao PrcÚetç) de

Lei do Executivo n' 024/1 7, por dezoito votos SIM e doze. votosNÃO, após ser eitqanÇhlVda
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à votação por Femanda Melchionna, em.Votação nominal solicitada por Valter Nagelstein,
tendo votado Sim hirto F'erronato, Aldacir Oliboni, Alvoni Medinaf André Caras, Cassíá
Carpes, Clàudio Janta, Dr. Thiago, demanda Melchionna, José Freitas, Jogo Boscol Vaz.
Marmelo Sgarbossa, Márcio Bens Ely, .Paulinho Motorista, Prof. Alex Fraga, Reginaldo Pujol,
Roberto Robaina, Sofra Cavédon e Thiago Braga e Não Comandante Nédia, Dr. Goulart,.Felipe
Camozzato, . Idenir Cecchim, Jogo..Carlos Nedel, Luciano . Marcantânio, Mauro Pinheiro.
Mendes Ribeiros Moisés Maluco do Bem, Mênica Leal, Ricardo Comes e Rodrigo Maroni. Foi
votada destacadâmente e aprovada a Emenda n' 95 aposta ao Prometo de Lei do Executivo n'
024/17, por dezenóve votos SIM e dez votos NÃO, em votação nominal s.olicitada por Valter
Nagelstein,. tendo votado Sim Airto Ferronato, Aldacir Oliboni, André Carús, Cassiá.Carpes,
Clàudio Janta, Comandante Nádia, Dr. Goulart, Dr. 'rhiago, Fernanda Melchionna, Jogo Bosco
Vaz? Marmelo Sgarbossa,,Mandes Ribeiro, Márcio Bins Ely, Mõnica Leal Paulinho Motorista.
Prof. Alex Fraga, Roberto Robaina, SoHi.a Cavedon e Thiago Braga e Não Alvoni Medica.
Felipe Camozzato, Idenir Cecchim, José Frestas, Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcantânio.
Mauro Pinheiro, Moisés Maluco do Bem, Ricardo Games e Rodrigo Maroni. Foi votada
destacadamente e aprovada a Emenda n' 96 aposta ao Prometo de Lei do Executivo n' 024/17.
por dezesseis votos SIM, onze votos NÃO e duas ABSTENÇOES, após ser encaminhada. à
votação por Mõnica Leal, Airto Ferronato, Idenir Cecchiml Jogo Carlos Nedel e Clàudio Janta.
ein votação nominal solicitada por Cassio Trogildo, tendo votado Sim Airto Ferronato, Aldacir
Oliboni, Alvoni Medina, Cassiá Carpes, Clàudio. Janta, Fernanda Melchionna. Jogé Frestas.
João Borco V.az, Marcelo Sgarbossa, Mátcio Bens Ely, Mânica Leal, Paulinho Motorista. Prof.
Alem, Fraga, Roberto Robaina, Sofra Cavedon e Thiago Braga, .votado Não André Caras.
Comandante Nádia, Dr. Goulart, Felipe Camozzato, Idenir Cecchim. Jogo Carlos Nedel.

Luciano Marcantânio? Mauro. Pinheiro,. Mandes Ribeiro, Moisés Maluco do Bem e Regina-ldo
Pujol e optado pela Abstenção Ri(iãrdo Gomes.e Valter Nagelstein. Foi votada destacadaMente

aprovada a Emenda n' 101. aposta ao Prometo de Lei do Executivo n' .024/1 7, por quatorze
votos SIM e nove votos NÃO,.após sef encaminhada à votação pior Roberto Robaina e Thiago
Braga, em votação nominal solicitada por Cassio. Trogildo, tendo votado Sim Airto Ferronato.
Aldacir Olibani, André Claras, Clàudio Janta, Femanda Melchionna, Jogo Bosco Vaz, Marmelo
SgarbossaLMárcio 'Bens Ely, Pauliüho Mõtori.sta, Prof. Alex Fraga, Roberto Robaina, SoHia
Cavedon, Thiago Braga e Valter Nagelstein e Não Alvoni Medina,. Comandante Nédia, Dr.
Goulart,- Felipe Camozzato, Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcantânio, Mendes Ribeiro.
Reginaldo Pool e Ricardo Games. Foi votada destacadamente e rdeitada a Emenda n' i0'i
aposta ao Projeto de Lei do Executivo n' 024/1 'i? por doze votos SIM e treze votos NÃO,. após
ser encaminhada à votação por Roberto .Robaina, em votação nominal solicitada por Cassio
Trogildo, tendo votado Sim Aldacir Oliboní, Cassiá Carpes, Clàudio Janta, Fernanda
Melchionna, João Bosco Vaz, Marcelo Sgarbossa, Márcio Bens Ely,' Paulinho Motorista, Prof.
Alex Fraga, Roberto Robaina, S.oHia Cavedon e Thiago Braga -e Não Alvoni Medina.
Comandante Nédia, Dr. Goulart, Felipe Camozzato, Idenir Cecçhim, José Freitas. Jogo Carlos

Nedel, Luciano Marcantânio, Mauro Pinheiro,. Mendes Ribeiro, Reginaldo Pujol, : Ricardo
Gomes e Valter Nagelstéin. Foi votada destacadamente e rejeitada a Emenda n'. 1 08 aposta ao
Prometo de Lei do ,Executivo n' 024/17,'por.três votos SIM, vinte e dois votos.NÃO e uma
ABSTENÇÃO: após ser encaminhada à votação.por Felipe Camozzato, em votação nominal
solicitada por Cassio Trogildo, tendo votado Sim Felipe Camozzato, Ricardo Gomos e Valter
Nagelstein,.votado Não Airto Fenonato, Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, André Caras, Cassiá
Carpes, Clàudio Janta: Comandante Nádia, Dr. Goulart, Idenir Cecchím, José Frestas. Jogo
Bosco Vaz? João .Cardos Nedel, Luciano Marcantânio, Marmelo Sgarbossa, Mauro Pinheiro,
Mendes Ribeiro, Mõnica Leal,. Paulinho Motorista, Reginaldo Pujol, Roberto Robaina, SoHia
Cavedon e Thiago Braga e optado pela Abstenção Prof. Alem Fraga. Foi .votada destacadamente
e rejeitada a Emenda n' 109 aposta ao Projeto de Lei do Executivo n' 024/17, pof dois votos
SIM e vinte e cinco votos NÃO, após ser encaminhada à votação por Felipe Camozzato e André

Caras, em votação nominal solicitada por Cassio Trogildo, tendo votado Sim Felipe CzlW(#4lto
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e Ricardo Gomes e Não hirto Ferronato, Aldacír Ol{

Carpes, Clàudio Janta, Comandante Nádia; Dr. Goulart, Femanda Melchionna, Idenir Cecchim.
José Frestas, Jogo Borco Vaz?.Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcantõnio, Marcelo Sgarbossa,

Mauro Pinheiro, Mendes . Ribeiro, 'Mânica Leal, Paulinho Motorista, Prof. Alex .Fraga,
Regihaldo Pujol, Roberto Robaina, Soíia Cavedon, Thiago Braga..e Valter Nàgelstein. Na
oportunidade? foi ,aprovada a prorrogação dos trabalhos da presente Sessão, nos termos
regimentais. Foi votada destacadamente e aprovada a Emenda n' 147 aposta ao Projeto de Lei
do Executivo h' 024/1 7, por vintevotos SIM e oito voto! NÃO, após ser encaminhada à votação
por Sofra Cavedon, emvotação nominal solicitada por ({assio Trogildo, tendo votado Sim Aírto
Ferronato, Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, Aqdré Carús, Cassiá Carpes, Clàudio Janta,
Comandante Nádia, Fernanda Melchionna, José Frestas, João Bosco Vaz, Marcelo Sgarbossa,
Mandes Ribeiro, Márcio Bins Ely, Mânica Leal, Paulinho Motorista, Prof. Alex Fraga, RobeHo
Robaina, SoHia Cavedon,. Thiago Braga e Valter Nagelstein e Não Dr. 'Goulart, Felipe
Camozzato, Idenir .Cecchim, Jogo Carlos, Nedel, Luciano Marcantânio. Mauro Pinheiro
Reginaldo Pujol e Ricardo Games. Foram votados conjuntamente e aprovados o Prdeto de Lei
do Executivo n' 024/17, a Mensagem Retificativa n' 01 aposta- e as emendas apostas com
parecer da Comissão de Economia, Finanças, Orçamento e do MERCOSUL pela aprovação,
por vinte e três votos SIM, três votos NÃO e uma ABSTENÇÃO, em.,votação nominal
solicitada por Cassio Trogildo, tendo votado Sim Airto Ferronato, Aldacir Oliboni. Alvoni
Medina, André Carús, Cassiá Carpes, Clàudio- Janta, Comandante Nédia, Dr. Goulart. Idenir
Cecchim, José Frestas,. João Bosco Vaz, Jogo Carlos Nedel, Luciano Marcantânio, Marmelo
Sgarbossa,.Mauro Pinheiro, Mandes Ribeiro; Márcil) Bens Ely, Mânica Leal, Paulifüo
Motorista, Riçardo Gomeg, SoHla Cavedon, Thiago Braga e Valter Nagelstein, votado Não
Fernanda Melchi.onnal Prof Alex Fraga e coberto Robaina e optado pela Abstenção Felipe
Camozzato. Em continuidade, foi apregoada Declaração de Voto ao Prometo de Leí. do
Executivo n' 024/1 7 assinada por Fernanda Melchionna, Prof. Alex Fraga e Roberto Robaína
Durante a Sessão, Sofra Cavedon, Mandes Ribeiro e Reginaldo Pujol manifestaram-seacerca
de assuntos diversos. Às dezanove horas e dezoito minutos, o Presidente declarou encerrados
os tliabalhos, convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária. Os trabalhos foram

presididos por Cassio Trogildo e Valter Nagelstein e secretariados por Mauro Pinheiro. Do que
6oi lavrada a presente Ata, que,.?pós .distribuída e aprovada, será assinada pelo l ' Secretário e
pelo Presidente. . .g]=1]
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